

乐活人生

菜场里的“个唱”



小狮子巴图鲁



下午三点多，刚好路过菜场，就想着进去买点菜。还没进门，就听见一楼的水果干货区传出一曲高亢的《青藏高原》。我原本是想从侧门直接去水产区买点虾的，听到如此高亢明亮的歌声，忍不住绕到大门处看看到底谁这么好的兴致，《青藏高原》的超高音都飙上了。

一进去，就看见一名大叔手持话筒，站在一溜滚圆的大西瓜后面，正无比投入地引吭高歌，其他摊主则饶有兴趣地听着。

这个点儿，是菜场最清闲的时候，大多摊主都会打个盹休息休息，或者凑一块儿打打小牌、吹吹牛，还是第一次听到有摊主开“个唱”的。一曲终了，我腾出双手，跟着其他摊主一起卖力地鼓起掌来。

只要心中有热爱，无处不是大舞台！

风景线



一凡爷

乘地铁1号线去市图书馆还书、借书。距9点钟开馆还有一刻多钟，只见入口处两侧已经排起了长长的队。在队伍中，多数是身背书包的青少年学生，也有一些像我这样的白发老人。大家静静地等候开馆，秩序井然。

排队的人群这么早就来候场，都是想在安静、清凉、舒适的环境中，静心读书，安心学习。这长长的队伍，也是一道亮丽的风景线。



Yeats

在一家五金管材店门口看到这组花盆，我愣住了。

起初，我没辨别出它们是什么，仔细看了又看，才认出它们由废旧管材拼接而成，高低错落，粗细间隔，外壁还刷上了绿色、黄色的颜料，使它们更像一组花盆。

里面种的，除了最常见的吊兰外，还有一株芦荟，中间一层几乎并排的三个“花盆”里种着多肉冬美人，有些年头了，都养成老桩了呢。另外两处是海芋，长得有些不太精神。

这组花盆前面摆着的啤酒筐和涂料桶里种着小葱。种花也种菜，日子过得踏实又有滋味。



李爱婷

很多人闲暇时刻都喜欢修修剪剪。

天天关注一位女友，她很勤奋，总是网晒各种DIY。某一天，她又晒自家大门口的两株“门神”：一株柿树，一株橘树，都长势不错……咦？这两棵树在水泥地上怎么长？再一看，原

别致花盆



来是汽车轮胎DIY的大花盆，亏她想得出来！绝了！我立即微信她，她说，她儿子是货车司机，天天跑长途，轮胎坏得快，今年攒了4只旧轮胎在院子里。她突发奇想，把它们两个一组摞起来，用铅丝固定，两只大型花盆就做好了！搬到门口，一边一个立好。又去屋后菜地刨了土，倒进轮胎，买了小柿树和橘树种进去，它们就一天天长大了。

羡慕她家自盖的房子，

大。我住的商品房没条件养树，她提醒我可以用废旧材料DIY小花盆。于是，我也找出很多大饮料瓶、饼干桶，还有铁皮酒盒，开始DIY花盆。把大塑料瓶拦腰剪下，底部戳几个排水洞。饼干桶、铁皮酒盒质地硬，倒过来用大铁钉和锤子凿出几排洞。一连做出十多个大小不一的花盆，移栽上小芦荟、小仙人球、小吊兰。

很多送了人，收到的人也DIY了花盆，种不同品种的花草跟我物物交换。最逗人的是一邻居，用肯德基全家桶种大蒜。对门一楼住户用旧沙发围上砖，种小青菜。一同事用牛肉面杯子种花送我。还有一网友拍到绍兴有人在河边泊三只旧木舟，培土种青菜。

DIY花盆，不仅省钱，还十分开动脑筋，让养花种菜成为城里人的一种下班后的怡情方式。

生活百味

老风扇



成紫斌

这台18寸电风扇，的确老旧了。一是购买已40年有余，二是样子早已落伍，让它退休，于情于理都说得通。然而，在它之后进门的风扇，有落地的、遥控的、智能的，也记不得多少台了，统统都是“未老先衰”！而它，依旧运转正常，还不吵不闹嘞。

外祖母一生节俭，一把扇子用得如同济公手中的那把，还是针缝布补，没有舍得丢弃。何况这台电风扇呢？所以，儿子多次欲将其扔掉，均被我极力阻挡。

今年，这老风扇虽说仍然静置，但也要擦拭一番，毕竟它给过我们凉爽的风，陪伴过我们度过多少个酷暑，承载的是往昔过夏的许多回忆……



有话就说



刘井明

我炒菜，盐味的把握还是很好的。今天给老张炒莴苣，居然“失手”了。

放盐的时候，我拿着剪了口的盐袋子往锅里撒，不知道是盐受潮了还是咋地，出来“一蛋子”，瞬间还融化在莴苣上了。我赶紧拿铲子去铲莴苣上的白色，只抢救出来一丢丢。估计还是

咸了，偏偏今天的菜量还少，那叫一个巧。

老张快吃完饭了，我才想起这个问题，问：“菜咸不咸？”“有点。”我告诉了他菜咸的原因，也等于把自己撇清。不是我的疏忽，而是盐自身“抱团”了。老张对我的解释未作评论。

然后，我说：“咸了怎么没听你说？”“说了有什么用？”其实是不敢说。厨子最不喜欢别人提意见。一说咸了淡了，我就说，凑合吧！记得以前我妈放盐，

总是把控不了咸淡。我们一说菜咸什么的，我妈就说，凑合吃吧。我们姊妹几个就笑。我这是得到了我妈的真传。每次说这句话，就暗自学我妈的表情语气，深感模仿之乐。

我说：“换我立马得说出来，不说我能憋死。”老张还是一声不吭。我觉得，我那么有小性子的一个人，还能健康地、胜利地闯进63岁大关，得益于我有话就说的性格，绝不藏着掖着。

晚报朋友圈

本版投稿方式：

邮箱 jhwbpwyq@163.com 或扫二维码（如下）。投稿时请注明“投晚报‘朋友圈’版面”，同时附上微信名、头像图片和通联方式。一经采用，稿费从优。

